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АНАЛІЗ ФАКТОРІВ СТВОРЕННЯ ЕЛЕКТРОННОГО КНИЖКОВОГО ВИДАННЯ 
ДЛЯ ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

КУДРЯШОВА А. В.(kudriashovaaliona@gmail.com) 

Українська академія друкарства 

 

На основі експертного оцінювання виокремлено фактори, що впливають на якість 
створення електронного книжкового видання для дітей молодшого шкільного віку. 
Сформовано та описано множину найвагоміших факторів. Встановлено зв’язки між 
факторами. 

 

Електронні видання все частіше використовуються в Україні та світі, не лише як аналог 
друкованої книги, а й як самостійна одиниця. Це зумовлено нижчою вартістю виготовлення, 
довільною кількістю використань та поширень, відсутністю зношення, зручною навігацією, 
необмеженою кількістю кольорового ілюстративного матеріалу та можливістю використання 
інтерактивних елементів. Єдиною перепоною на шляху масового виготовлення електронних 
видань є складність унеможливлення хаотичного поширення такої продукції, а отже, 
систематичного порушення авторських прав. Вирішення цієї проблеми полягає у покращенні 
законодавчих норм та збільшенні відповідальності за вказані правопорушення. 

Проектування та створення електронних видань для дітей молодшого шкільного віку є 
надзвичайно актуальною проблемою у зв’язку з високою вартістю виготовлення друкованих 
книг такого типу. Введення електронних видань у навчальний та виховний процес може 
вирішити низку існуючих проблем, зокрема зміну вектору пріоритетності з кількості видань 
в межах однієї назви на їх якість. При цьому, первинним етапом проектування видань є 
виокремлення та дослідження ключових факторів впливу на якість готової продукції, що 
уможливить подальше прогностичне оцінювання якості [1]-[4]. 

В процесі дослідження вирішено такі завдання: встановлено множину факторів впливу 
на якість створення електронних книжкових видань для дітей молодшого шкільного віку та 
проаналізовано зв’язки між ними. 

Виокремимо фактори впливу на якість створення електронного видання для дітей 
молодшого шкільного віку. Нехай X={Х1, Х2, Х3, Х4, Х5, Х6, Х7} — загальна множина факторів, 
де Х1 — обсяг видання, Х2 — вид видання, Х3 — інтерактивність видання, Х4 — верстання, 
Х5 — коректура, Х6 — шрифтове оформлення, Х7 — ілюстраційне оформлення [3], [4]. 

Проаналізуємо кожен виокремлений фактор:  
– Х1 (обсяг видання) — це кількість облікових одиниць обсягу в одному примірнику. 

Залежно від того, що треба виміряти, розрізняють різні види облікових одиниць. Для 
визначення обсягу електронного видання доцільно використовувати обрахунок у сторінках 
[4].  

– Х2 (вид видання) визначається за сукупністю суттєвих типологічних ознак. Виділяють 
такі види електронних видань: багатотомне, багаточастинне, детерміноване, комбінованого 
використання, аналог друкованого видання, звукове, локальне, мережеве, мультимедійне, 
недетерміноване (інтерактивне), образотворче, одночастинне, оновлюване, самостійне, 
серіальне, серійне, текстове (символьне) [5]. 

– Х3 (інтерактивність видання) — ступінь забезпечення взаємодії користувача з 
елементами книги [6]. 

– Х4 (верстання)  — процес розміщення текстових і графічних матеріалів на сторінках 
видання заданого формату, який відповідає певним композиційним, гігієнічним і стильовим 
вимогам. 
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– Х5 (коректура) — один з етапів підготовки видання, який передбачає виявлення і 
позначення помилок та неточностей, допущених на попередніх етапах. 

– Х6 (шрифтове оформлення) передбачає вибір гарнітури, накреслення та розміру текстових 
елементів із врахуванням забезпечення зручності читання та читабельності. 

–  Х7 (ілюстраційне оформлення) включає вибір необхідної кількості ілюстрацій, способу 
представлення, розміщення, масштабу та роздільної здатності [7]. 

На основі експертних рішень сформуємо впливи і залежності між факторами 
досліджуваного процесу [3], [4]: 

Х1 (обсяг видання) впливає на Х4 (верстання), Х5 (коректура); 
Х2 (вид видання) впливає на Х3 (інтерактивність видання), Х4 (верстання), Х6 (шрифтове 

оформлення), Х7 (ілюстраційне оформлення); 
Х3 (інтерактивність видання) впливає на Х7 (ілюстраційне оформлення) та залежить від 

Х2 (вид видання), Х4 (верстання); 
Х4 (верстання) впливає на Х3 (інтерактивність видання), Х6 (шрифтове оформлення), Х7 

(ілюстраційне оформлення) та залежить від Х1 (обсяг видання), Х2 (вид видання), Х5 

(коректура); 
Х5 (коректура) впливає на Х4 (верстання) та залежить від Х1 (обсяг видання); 
Х6 (шрифтове оформлення) залежить від Х2 (вид видання), Х4 (верстання), Х7 

(ілюстраційне оформлення); 
Х7 (ілюстраційне оформлення) впливає на Х6 (шрифтове оформлення) та залежить від Х2 

(вид видання), Х3 (інтерактивність видання), Х4 (верстання). 
Висновок. В процесі дослідження виокремлено та описано найсуттєвіші фактори впливу 

на якість створення електронного видання для дітей молодшого шкільного віку. Описано 
взаємозв’язки між виокремленими факторами, що є передумовою для подальшого 

дослідження предметної області. 
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